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S 
lovo na úvod 

Milí přátelé, 

právě v rukou držíte poslední 
Zpravodaj Města Kraslic – i to je 
jednou z mnoha neklamných 

známek, že rok 2014 se zvolna chýlí ku 
svému závěru. Prosinec bývá pro mnohé 
měsícem hek(ckého času, který je plný 
shonu: pečení vánočního cukroví a velikého 
gruntování, shánění a hledání toho 
nejvhodnějšího dárku k rados( nejbližších. 

Z dětství si vzpomínám, že vánoční 
atmosféra pro mne začínala vždy až 
s příchodem Mikuláše a Čerta. Ode dne 
jeho návštěvy (která se jaksi samozřejmě 
neobešla od slzí a slibů: já už budu hodný) 
jsem odpočítával dny zbývající do štědrého 
večera. Mělo to v sobě cosi kouzelného. 
Proto mne mrzí, že dnes jsme předvánoční 
a vánoční atmosférou „masírováni“ již od 
října, kdy se někteří prodejci a obchodníci 
mohou přetrhnout, aby nás přiměli ke 
koupi právě toho jejich zaručeně pravého 
vánočního dárku. Z vánoc se stal obchod, 
výhodný ar(kl, skvělý byznys. A nápor na 
naše peněženky. Ale kam se poděly 
Vánoce, ty svátky pohody a klidu? Nejspíše 
zůstaly kdesi v našich vzpomínkách na léta 
dětství. Možná to tak má být. Třeba i moji 
rodiče vnímali Vánoce ani ne jako ty 
nejkrásnější svátky v roce, ale jako 
„maraton“, při němž doběhli uřícení a 
uštvaní ke štědrovečernímu stolu. A stejně 
tak třeba i dnešní dě( nevnímají onu 
dlouhou předvánoční „masáž“ obchodních 
řetězců a vánoční čas odpočítávají až od 
svatého Mikuláše stejně jako kdysi i my. 

Přeji proto nám všem, abychom si tu a tam 
vzpomněli na své dětství a na ony vánoční 
zážitky. V duchu a třeba i nahlas poděkovali 
svým rodičům za to, že nám dopřáli toho 
kouzla předvánočního a vánočního času. 
Přeji nám, abychom se sešli u společného 
stolu a měli společně dobrou vůli – vždyť 
především právě o tom Vánoce jsou. 

                              Roman Ko�línek, starosta 

Ocenění Jednotky dobrovolných hasičů města Kraslice 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Kraslice se poprvé v letošním roce přihlásila 
do ankety „Dobrovolní hasiči roku 2014“, kterou od roku 2011 pořádá zájmový spolek 
Svatý Florián – Dobrovolní hasiči roku, z.s., Brno a při své premiérové účas( v této 
anketě se umís(la na krásném druhém místě v kategorii „Dobrovolní hasiči z jihu a 
západu Čech“.  

Kritéria pro hodnocení jednotek sboru dobrovolných hasičů byla následující: 

A) Akce – zásah (nejprofesionálněji 
provedený zásah nebo pro jednotku 
výjimečná      událost) 60%, 

B) Doplňková kritéria: 

- počet výjezdů/počet poplachů 30%, 

- preven(vní činnos( a propagace práce 
ve vztahu k veřejnos( 10%, 

C) Řádná odborná způsobilost všech 
členů JSDH byla nutnou podmínkou, 
jinak byla      jednotka vyřazena z ankety. 

Toto ocenění „dobráci“ získali za zásah 
při vážné dopravní nehodě, která se 
stala začátkem měsíce července na 
rizikovém úseku silnice za Kraslicemi, tzv. „zatáčce smr(“, kde došlo ke srážce osobního 
auta s pro(jedoucí dodávkou, kdy řidička zůstala v osobním vozidle zaklíněná a řidič 
pro(jedoucího vozidla, jenž nebyl připoutaný, zůstal ležet pod dodávkou, která se na něj 
svalila, potom co vyletěl při nárazu z okna spolujezdce. Byl to velmi náročný zásah, kdy 
pomocí vzpěr museli hasiči dodávku pomalu zvednout, zraněného vypros(t a připravit 
pro transport vrtulníkem. Při tomto zásahu naše dobrovolná jednotka spolupracovala 
s jednotkou profesionálních hasičů ze stanice Kraslice. 

O to víc nás těší, že toto ocenění získali dobrovolní hasiči mimo jiné také za práci s dětmi, 
zejména v rámci kroužku „Mladý hasič“, o který je mezi dětmi rok od roku větší zájem.  

Díky tomuto krásnému druhému místu jednotka „dobráků“ na slavnostním předávání 
v Brně získala šek 
ve výši 35 (síc Kč a 
novou radiostanici 
do zásahového 
vozu.  

Podrobnější 
informace můžete 
získat na webu 
www.adhr.cz 

 

Jiřina Jašová, 
krizový pracovník 
městského úřadu 
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Zastupitelstvo města se v novém složení sešlo ke svému zasedání 
27.11.2014. Zastupitelům byla ke schválení předložena smlouva o 
poskytnuN dotace od Karlovarského kraje na činnost jednotky 
sboru dobrovolných hasičů v Kraslicích. Zastupitelé tuto smlouvu 
schválili a dobrovolní hasiči tak získali 30 (s. Kč na pořízení 
zásahových rukavic. 

Dalšími body byla rozpočtová opatření, kterými byly do rozpočtu 
města zapojeny poskytnuté dotace, a to na zateplení domu 
kultury, dále na projekt „Kraslice—rekonstrukce hřiště“ u SŠ, ZŠ a 
MŠ Kraslice, Havlíčkova ulice.  

Vzhledem k tomu, že toto zasedání bylo mimořádné, byl i 
program krátký a zasedání skončilo po hodině.   

Rada města se ke svému jednání sešla dvakrát. Poprvé to bylo 
12.11.2014. V úvodu jednání projednali a odsouhlasili členové 
rady návrh na prominuN nájemného v nebytových prostorách v 
bývalém kině, a to z důvodu provádění stavebních úprav v 
prostorách bývalého kina za účelem rozšíření způsobu užívání 
provozu kina. 

Uzavřena byla smlouva o nájmu prostoru sloužícího k podnikání 
na pronájem budovy čp. 1114 v ulici B. Smetany s firmou 
Haeseler Kabeltechnik s. r. o. se sídlem v Plzni. 

V rámci schůze vzali radní na vědomí informaci o zrušení 
zadávacího řízení podlimitní veřejné zakázky na služby zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení  podle zákona o veřejných 
zakázkách na „Pojištění majetku a odpovědnos( Kraslice“ a 
odsouhlasili návrh zadávací dokumentace na výše uvedenou 
veřejnou zakázku a jmenovali komisi pro otevírání obálek všech 
doručených nabídek a komisi pro hodnocení nabídek. 

V souvislos( s novelou nařízení o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a správě byly odsouhlaseny 
nové platové výměry ředitelů příspěvkových organizací. 

Schváleny byly termíny příšNch schůzí rady města, a to 10.12., 
14.01., 04.02., 25.02., 18.03., 08.04., 29.04., 20.05. a 10.06. 

V závěru jednání byl schválen návrh na poskytnuN mimořádných 
odměn ředitelům příspěvkových organizací. 

Druhá schůze rady města se uskutečnila 26.11.2014. V úvodu 
byla schválena žádost ředitele SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice o povolení 
přijmout věcný dar od firmy Podlahové studio OVo Pošmura, 
kterým je dodání a pokládka koberců v hodnotě 5266 Kč. 
Projednána byla také žádost pana Vildumetze a pana 
Znamenáčka o prominuN úhrady vystavené TSMK za plnění v 
souvislos( s pořádaným Benefičním koncertem a bylo 

doporučeno řediteli TSMK prominout úhradu v 
částečné výši.  

V souvislos( s touto problema(kou bylo 
zdůrazněno, že každý z pořadatelů může požádat 
o příspěvek z grantového systému, který může 
sloužit i na úhradu těchto faktur, a měl by proto 
tuto možnost využít a neočekávat, že mu bude 
úhrada faktury dodatečně prominuta. 

V závěru schůze byly odsouhlaseny změny v Plánu 
inventur na rok 2014.   red 

Z jednání orgánů města 

Informace pro občany 

KMS KRASLICKÁ 
MĚSTSKÁ 
SPOLEČNOST s.r.o. 
zveřejňuje ceník 
vodného a 
stočného pro rok 
2015. Ceny 
vodného a stočného zůstávají na stejné úrovni 
jako v roce 2014. 

   Jednatelé společnos�  

   Hanuš Kűhnl – Otakar Mika 



Zpravodaj města Kraslic 12/2014                    strana č. 3   

 

Pozvánky 

 

Velmi dlouhou dobu nebyl 
v Kraslicích uspořádán Silvestrovský 
večer -  pokud nepočítáme Silvestr 
pro „sousedy“, které přivážel 
autobus. Kulturní dům roste péčí 
města a dobrou správou paní Ing. 
Obstové do krásy a bylo by škoda nepřivítat Nový rok s veselou 
společnosN. Štědrý den je svátkem rodiny. Nový rok se slaví 
nejlépe ve společnos( přátel, sousedů a spoluobčanů. Zveme 
Vás tedy na rozloučení se starým rokem a na přivítání Nového 
roku do Domu kultury v Kraslicích 31. 12. 2014 od 20 hodin. 
KrasličN zaměstnavatelé přispěli na úhradu dobré muziky a také 
na hlavní cenu slosovatelných vstupenek, kterou je velmi pěkná 
televize s úhlopříčkou 102 cm. 

O dobrou zábavu se postará Horalka a skupina X – COVER 
z Plzně. 

Vstupenky jsou v předprodeji v Kulturním a informačním centru 
v Domě kultury.  Cena vstupenky je 390Kč,-. V této ceně je 
studená mísa v hodnotě 100,-korun a „malá Bohemka“ na 
přípitek. 

  Všichni jsou srdečně zváni.  Restaurace KD Kraslice 

 

Informace pro občany 

Nové kraslické Zastupitelstvo má stejně jako to bývalé 17 členů. 
V minulém Zpravodaji města byla představena koaliční dohoda a 
program 9 členů Zastupitelstva. Bylo jasně řečeno, že si 
v Kraslicích na žádnou opozici a koalici nehrajeme. Tak tomu bylo 
v minulém zastupitelstvu a fungovalo to dobře. 

Realita je tedy taková, že máme koalici s převahou jednoho hlasu 
a přijatý program nedostalo ostatních 8 členů zastupitelstva ani 
přečíst natož možnost se k němu vyjádřit. 

My jsme svůj názor nezměnili a opravdu si na opoziční postoje 
nebudeme hrát. 

Budeme prosazovat program, se kterým jsme šli do voleb a od 
voličů jsme pro něj dostali důvěru. Hlavním naším cílem je rozvoj 
a obnova Kraslic. Budeme navrhovat a také podporovat  projekty, 
které udrží stávající dynamiku obnovy našeho města bez ohledu 
na to, kdo je bude přinášet. Nový starosta stojí vždy na ramenou 
toho bývalého a ramena Ing. Zdeňka Brantla byla velmi vysoko. 

Konkrétní kroky, které budeme prosazovat v tomto volebním 
období, zveřejníme v Novém roce. Děkujeme všem našim voličům 
za důvěru a buďte bez obav - Vaše hlasy se neztraN.    

Veselé vánoce a šťastný Nový rok všem lidem dobré vůle přejí 

Leopold Bernard, Hana Dolanská, MUDr. Jiří Henzl, Otakar Mika, 
Ing. Regina Roková, Ing. Jaroslav Souhrada, Fran�šek Stůj, Mgr. 
Josef Vlček. 

 

Vážení občané, 

ZO KSČM v Kraslicích děkuje všem svým voličům za podporu a 
hlasy v komunálních volbách 2014, které byly odevzdány 
kandidátům KSČM. Děkuje také voličům, od kterých kandidá( 
KSČM hlas nedostali. Děkuje jim za účast ve volbách. Vyjádřili tak 
svůj zájem o život a dění ve městě. 

Za KSČM byli zvoleni do zastupitelstva ing. Jaroslav Souhrada 
Leopold Bernard. Ing. Jaroslav Souhrada byl dále zastupiteli 
zvolen do Rady města Kraslice, Leopold Bernard do finančního 
výboru. 

Oba se budou ak(vně podílet na rozvoji města, pracovat pro 
občany města a budou se snažit uskutečňovat program, s kterým 
šla KSČM do komunálních voleb. 

   Za výbor ZO KSČM předseda Josef Hejhal 

Pozvánka na Adventní divadlo 
Kraslický Šnek o.p.s zve všechny dě( i jejich rodiče na divadelní 
představení Pražského divadla BUBEC, které se uskuteční v 
sobotu 13. prosince od 13.00 hod. v 
prostorách bývalého digitálního kina v 
Kraslicích. Na programu bude příběh 
Jonáše, který je inspirován příběhem ze 
Starého zákona. Hra je kombinací živých 
herců a marionet.  Vstupné dobrovolné. 
Přijďte si zpříjemnit adventní čas. 

Za tým Kraslického Šneku zve J.Sebján 

Poděkování 

Pozvánka 
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ÚPRAVA STRATEGICKÉHO PLÁNU SOCIÁLNÍHO 
ZAČLEŇOVÁNÍ  

Na základě vytvořené spolupráce města s Agenturou pro sociální 
začleňování vzniklo lokální partnerství, jehož členové jsou rozděleni do 
menších tzv. pracovních skupin zaměřených na nejdůležitější oblas( 
potřeb v sociálním začleňování našeho města. Výstupem této spolupráce 
je Strategický plán sociálního začleňování, který byl již v květnu tohoto 
roku schválen Zastupitelstvem města Kraslice. Tento dokument slouží jako 
soubor navrhovaných opatření ke zlepšení sociální situace ve městě. Ve 
strategickém plánu jsou zaneseny krátkodobé i dlouhodobé cíle, opatření 
a ak(vity vedoucí k dosažení stanovených cílů, kterými jsou např. zřízení 
nízkoprahového centra pro dě( a mládež, rozšíření kamerového systému, 
navýšení počtu terénních pracovníků a zavedení dluhového poradenství a 
kurzů finanční gramotnos(, zavedení sociálního podniku, zavedení 
podmínky zaměstnávání 10% dlouhodobě nezaměstnaných ve veřejných 
zakázkách města, regulace hazardu či tvorba plácků pro dě( 

Lokální partnerství má možnost upravit Strategický plán sociálního 
začleňování, jenž spočívá v zakomponování konkrétních projektových 
záměrů k jednotlivým cílům ve strategickém plánu. Takto upravený 
dokument pak bude sloužit jako podklad pro žádos( o finanční podpory. 
Jestliže Agentura pro sociální začleňování potvrdí soulad upraveného 
strategického plánu s potřebami daného místa, vypíše Ministerstvo práce 
a sociálních věcí specifické výzvy pro partnery spolupracující s Agenturou 
pro sociální začleňování. Žádos( o finanční podporu, které jsou v souladu 
se strategickým plánem města, budou mít před zajištěné financování. 

Pokud by kdokoli z obyvatel Kraslic měl zájem o informace o Agentuře, 
nebo o konkrétní činnos( tady v Kraslicích, neváhejte se obrá(t na Lokální 
konzultantku Mgr. Markétu Černou (marketa.cerna@vlada.cz). Informace 
naleznete také na webových stránkách www.socialni-zaclenovani.cz, nebo 
přímo na městském úřadě u lokální asistentky Libuše Hradecké 
(hradecka@meu.kraslice.cz). 

 

Lokální partnerství přispělo na dětské hřiště 
Lokální partnerství města Kraslice mělo možnost použít z rozpočtu lokální 
asistence pro město Kraslice finanční obnos v hodnotě do 45 000,- Kč vč. 
DPH na uspořádání akce lokálního partnerství komunitního typu. Lokální 
partnerství rozhodlo použít finanční obnos jako příspěvek na nákup 
nového hracího prvku na dětské hřiště v ulici Svatavská cesta místo 
stávajícího hracího prvku, který již technicky nevyhovuje. Nový hrací prvek 
již byl zakoupen a instalován koncem měsíce října. 

     Libuše Hradecká, lokální asistentka 

 

Velkoplošná LED obrazovka na budově ZUŠ Kraslice –
informace. 

Základní umělecká škola v Kraslicích podala v rámci Programu rozvoje 
venkova ČR, osy IV.LEADER,  opatření IV.1.1 a IV.1.2- Strategický plán 
LEADER MAS Sokolovsko žádost na pořízení velkoplošné informační LED 
obrazovky. Cílem pořízení LED obrazovky je rozšíření a zkvalitnění 
informačních kanálů ve městě a zlepšení informovanos( občanů. Finanční 
náklady nutné k realizaci tohoto záměru budou kryty z dotačních 
prostředků výše uvedeného Programu. Jako nejvhodnější byla zvolena 
varianta LED obrazovky o maximální velikos( 320 x 190 cm, celková plocha 
6,1m. Pořizovací cena nepřesahuje 400 (s.Kč,-- (bez DPH). Informační LED 
obrazovka, která je již uvedena do testovacího provozu, bude sloužit jako 
informační kanál nejen ZUŠ Kraslice, ale i Města Kraslice a jeho dalších 
organizací. Bude přinášet důležité informace pro občany, a to ze všech 
oblasN (kultura, společenská oznámení, spoje dopravních prostředků, 
předpovědi počasí, plánované např. odstávky vody, přerušení dodávek el. 
energie, včasné varování před různým nebezpečím, reklamní spoty 
pořadatelů akcí i záměry podnikatelů).  Na podporu ak(vit žen jim bude na 
obrazovce vyčleněn samostatný blok informací. Na podporu rozvoje ak(vit 
mladé generace,  bude jejich ak(vitám na obrazovce vyčleněna především 
doba, kdy jdou ze školy.                                                                                                         

LED obrazovka je ozvučená. SoučásN dodávky je také „Dohledová kamera“, 

která umožňuje sledovat obrazovku v reálném čase a slouží jako prevence 
pro( vandalům a zjištění případných závad. Pro realizaci projektu a dle 
dotačních podmínek uzavřela ZUŠ s dvěma externími pracovnicemi  
pracovní dohody za účelem zajištění propagačního poraolia projektu, 
veškerou přípravu datových podkladů pro zveřejnění informací, 
vyhledávání a informování všech relevantních subjektů, které by mohly 
zasílat své informace a podklady. Tyto informace sobwarově zpracovávat 
za účelem kvalitní  prezentace a profilu partnerských subjektů. Provoz 
obrazovky bude nastaven tak, aby nebyly porušovány hlukové limity pro 
denní i noční dobu.  Obrazovka bude ovládána z dodaného ovládacího 
počítače umístěného v určené místnos( v budově ZUŠ. Jelikož se 
v Kraslicích a ani v sousedních obcích se žádná velkoplošná obrazovka 
dosud nenacházela, přináší projekt chybějící infrastrukturu v oblas( 
občanské vybavenos(. Vhodně doplní tradiční způsoby sdělování 
informací pomocí (skovin a stane se velmi přínosnou a hodnotnou službou 
občanům i návštěvníkům města.                            Fran�šek Stůj, ředitel ZUŠ 

 

Nejlepší sportovec Kraslic za rok 2014 
I v letošním roce vyhlašuje Komise pro sport a tělovýchovu při Radě 
města Kraslice anketu, v níž jsou oceňováni ak(vní sportovci za 
aktuální dobré sportovní výkony v roce 2014 i funkcionáři sportovních 
klubů a sdružení za dlouholetou práci v oblas( sportu. Své nominace 
můžete předkládat prostřednictvím formuláře zveřejněného na 
webových stránkách města na podatelnu MěÚ Kraslice do 19.12.2014. 
Formulář je ke stažení na webových stránkách v sekci Městský úřad, 
dále  Žádos( a formuláře  - Komise tělovýchovy a sportu při RM 
Kraslice.     Bc. Iva Harapátová 

Informace pro občany 

Výzva 
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Knihovnická dílna 
13. 11. 2014  

Knihovnické dílny 
tema(cky zaměřené na 
podzimní vyrábění 
v listopadu 2014 se 
zúčastnilo 13 děN, které 
dle vlastní fantazie a 
výběru vyráběly obrázky z přírodních materiálů připravených knihovnicí 
Martou Maštalířovou.  

Pohádkový podzim 
2014  

Desátého Pohádkového 
podzimu 2014 se zúčastnilo 
mnoho děN včetně dětských 
kolek(vů  nebo děN společně 
s rodiči. Všechny odevzdané 
soutěžní 
otázky do 
literární čás( 
a přihlášené 
výtvory do 
výtvarné čás( 

byly vyhodnoceny. Vyhlášení vítězů z literární čás( a 

výtvarné čás( proběhlo 26. listopadu 2014.  

Den pro dětskou knihu 2014 
Den pro dětskou knihu připadl v roce 2014 na sobotu 29. 
listopadu. V tento den uspořádala Městská knihovna 
„Den otevřených dveří“ nejen pro stávající čtenáře, a především pro 
zájemce o prohlídku dětského oddělení knihovny a případné budoucí 
návštěvníky knihovny. Knihovnu navšNvilo několik stálých dětských 
čtenářů a několik děN s rodiči, kteří nechali dě( zaregistrovat mezi dětské 
čtenáře knihovny. Dě( s knihovnicí Martou Maštalířovou dokončily 
knihovnický kalendář na rok 2015. 

V tentýž den byl také zahájen předvánoční 
prodej dětských knih, kterého mohou zájemci 
využít pro nákup vánočního dárku pro své dě( 
nebo vnoučata. Předvánoční prodej dětských 
knih bude probíhat vždy ve výpůjčních dnech 
knihovny až do 19. prosince 2014.    

Vánoční koncert Simony Klímové  - 
10. 12. 2014 

Písničkářka Simona Klímová po vystoupení 
v pořadu NEZMAŘI a host Simona Klímová 
v červnu 2014 opět navšNví Kraslice ve středu 10. prosince 2014 se svým 
pořadem Vánoční koncert Simony Klímové. Koncert se uskuteční v malém 
sále Domu kultury Kraslice, začátek je v 19:00 hod. Vstupné činí 120,00 a 
140,00 Kč, předprodej probíhá v Kulturním a informačním centru Kraslice.   

Vánoční knihovnická dílna 11. 12. 2014  
Knihovna připravila tema(cky zaměřenou knihovnickou dílnu na vánoční 
vyrábění v prosinci 2014.  Dě( si mohou vytvořit vánoční dekoraci 
z připravených materiálů knihovnicí Martou Maštalířovou.  

Provoz Městské knihovny v období  

od 22. 12. 2014 do 2. 1. 2015  
Pondělí 22. 12. 2014         otevřeno bez omezení 

Středa   24. 12. 2014        zavřeno 

Pátek     26. 12. 2014        zavřeno 

Pondělí  29. 12. 2014        otevřeno bez omezení 

Středa    31. 12. 2014        zavřeno 

Pátek        2.   1. 2015        otevřeno bez omezení    

 

Kam dál? 
Otázka, která touto dobou trápí vycházející žáky i jejich rodiče. Abychom 
našim vycházejícím pomohli s výběrem, navšNvili jsme ve čtvrtek 13. 
listopadu podnik Ama( – Denak, s.r.o., Kraslice. Hned na vrátnici se nás 
ujala paní I. Krištůvková, přivítala nás a pak provedla jednotlivými provozy. 
Na každém pracoviš( nám srozumitelně vysvětlila, jaké pracovní procesy 
výroby hudebních nástrojů právě sledujeme. Na závěr jsme měli možnost 
prohlédnout si nádherné, hotové nástroje.  

Velmi děkujeme paní H.Götzové za zprostředkování exkurse a paní I. 
Krištůvkové za trpělivý výklad. 

V Ama( jsme viděli práci lidí, kteří „umí“, ale co (, co se teprve učí? Na to 
jsme se vypravili podívat o týden později, 20. listopadu. V budově bývalé 
průmyslové školy v Kraslicích se nás ochotně ujali učitelé odborného 
výcviku, pánové J. Krekl, L. Tiurin, J. Malý a F. Donoval a provedli nás 
školními dílnami. Následovala prohlídka žákovských prací, která příjemně 
navnadila, co vše bychom mohli umět. Závěr patřil prohlídce koncertního 
sálu školy a vystaveným nástrojům.  

Velmi děkujeme řediteli SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice Mgr. Pečenkovi a kolek(vu 
učitelů odborného výcviku školy.  Mgr. R. Valenová 

Větrníkový den  
Dne 21. listopadu se naše škola  zapojila do 
celorepublikové akce, která je zaměřena na 
podporu děN nemocných cys(ckou fibrózou. 

Do této akce se zapojili naši „předškoláci“, žáci ze 
speciálních tříd a prvního a druhého stupně 
prak(ckých tříd. Dě( vyslechly přednášku na téma 
„cys(cká fibróza“, kdy se s velkým zájmem  
seznámily s Nmto velmi závažným nevyléčitelným 
onemocněním. Větrníkový den má za cíl upozornit 
na ty, kteří touto vážnou nemocí trpí. 

Během dne všichni žáci vyráběli papírové větrníky, větrníky z látky a ( 
nejmenší větrníky malovali a vystřihovali. Dětem se tato akce velmi líbila a 
z vyrobených větrníků měly radost. Celá zdařilá akce byla zdokumentována 
a fotografie větrníků a děN zabraných do jejich výroby byly odeslány do 
„Klubu nemocných cys(ckou fibrózou“. Vyrobené větrníky posloužily jako 
vkusná dekorace v prostorách školy.  Mgr. M. Hladký 

Noc ve škole 
Jak vypadá škola v noci? Umím zůstat bez mámy a táty přes noc? 
Jakého plyšáka má kamarád nejraději? Na takové i jiné otázky si 
odpověděla skupinka děN, která přišla v pátek večer strávit noc ve 
škole. 

Nebylo to jen lehnout si k pohádce a usnout. Čekala na ně spousta 
úkolů, které jim ani jako úkoly nepřipadaly. Nejprve si dě( 
přichystaly večeři v podobě buřNků. Nakrájely je a naskládaly na 
plech. Voňavé čekání si ukrá(ly přípravou snídaně a dalšího 
překvapení. Na snídani si upekly litý perník a zároveň z těsta na 
malé perníčky vykrájely hvězdičky na perníkový strom. Všechny 

práce v kuchyni včetně výborné večeře skončily společným úklidem.  

MeziNm bylo chystáno večerní překvapení – „Noční cesta za pokladem“. Ke 
správné truhle s pokladem musí být i správný klíč. Dě( si jeho čás( vysloužily 
splněním zvláštních, ale jednoduchých úkolů na neobvyklé cestě. Tma na 
chodbách byla prosvětlena jen světýlky svíčkových lampiček. Všední a známé 
prostory od šaten až po třídu se najednou staly nevšedními. Mnozí překonaly 
strach, mnozí svou zbrklost a roztěkanost. Každá dvojice vycházela na trasu 
se vzrušením a odhodláním. Zajímavým momentem bylo tajné pozorování 
jejich cesty, o němž nevěděly. Aniž by to bylo domluvené, či dokonce 
nařízené, každá dvojice šla za ruku, výrazně pomalu, po(chu a dokonce si 
dě( celou cestu šeptaly.  

Klíč se po složení všech čásN proměnil za skutečný a dě( čekal poslední úkol 
– najít truhlu s pokladem. Po krátkém pátrání si každý již odnášel část své 
odměny do batůžku. 

Pak už jen převléknout do pyžama a hup do spacáku. Při pěkné pohádce 
s oblíbeným plyšákem v ruce se krásně usínalo. Zvládly to i bez mámy a táty. 

S kamarádem, který umí připravit snídani, umí umýt a utřít hrnek a talíř, 
zamést pod stolem a ve tmě je mi oporou. 

Tak takové to může být ve škole, když budovu halí tma.     M. Bečková 

Městská knihovna Kraslice ZŠP a ZŠS Kraslice 
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V knihovně 
13. 11. 2014 jsme se vydali na 
besedu do knihovny. Zde nám 
paní knihovnice vyprávěla, jak 
si můžeme půjčovat knihy, jak 
s nimi zacházet,… Ukázala nám i 
největší a nejmenší knihu, která 
se v knihovně nachází. Naučili 
jsme se rozlišovat knihy pro 

malé dě( – leporela, pro větší -  pohádky, dobrodružné příběhy a 
encyklopedie. 

Společně jsme si zarecitovali básničky o podzimu a už se těšíme na vánoční 
setkání.                          Za  žáky 1. A, 1. B a 1. C  - Mgr. L. Botlíková  

2. DUHOVÉ ODPOLEDNE  
Dne 27. 11. proběhlo již druhé duhové 
odpoledne, při němž jsme se opět 
setkali s předškoláky a jejich rodiči. 
Vždy se na toto setkání moc těšíme, 
neboť můžeme představit dětem naši 
školu i práci. Dě( si vyzkoušely, jak se 
učí na interak(vní tabuli, zvládaly úkoly 
u stolečků – navlékání korálků podle 
určitého pravidla, hledání a spojování 
čísel, počítání předmětů, vybarvování odlišných obrazců aj. 

Všichni jsme si odpoledne užili, poznali jsme jeden druhého a již nyní se 
těšíme na další setkání. Tentokrát 3. duhové odpoledne proběhne 15. 1. 
2015 v tělocvičně ZŠ Dukelská od 15,30 h ( sportovní obuv na přezuN 
s sebou).  

Srdečně vás - dě( a rodiče - zveme na tento den.  

     Kolek�v učitelů 1. st. ZŠ Dukelská 

DEN NARUBY 
Budeme si opakovat, co jsme se 
naučili. Jenže trochu jinak, než to 
známe. Tentokrát si pro nás 
nepřipravila paní učitelka žádné 
záludné otázky. Teď jsme 
opakovali všichni společně. 
Rozděleni do skupin jsme si 
vylosovali předmět, který jsme 
měli „vyučovat“.  Všechny 
skupiny se svědomitě 

připravovaly celý týden, aby byl výsledek co nejlepší. Vyráběli jsme 
křížovky, pracovní listy, kar(čky, doplňovací cvičení….. A jak to dopadlo? 
Skvěle. Všichni jsme se rolí učitelek a učitelů zhos(li perfektně. Rozdávali 
jsme úkoly, kontrolovali práci, pomáhali, radili, známkovali. Už se moc 
těšíme, až si náš „Den naruby“ opět zopakujeme.  

      Alena Muchová, tř. uč. 3.A  

Dopravní výchova v Sokolově 
Dne 13. a 14. 11. 2014 jsme téměř všichni zkusili novou výuku v Sokolově. 
Zúčastnili jsme se dopravní výchovy 
teore(cké a prak(cké. V DDM Sokolov nás 
přivítal velmi energický pán a hned jsme 
mohli začít poslouchat a pracovat. Dozvěděli 
jsme se spoustu nových užitečných informací 
o dopravě. Na konci teore(cké čás( jsme 
napsali test, který zvládli napsat jen někteří 
z nás. Byli jsme nedočkaví a strašně se těšili 
na jízdu na kole. Dočkali jsme se! Každý jsme 
dostali kolo a helmu a účastnili se provozu na 
dopravním hřiš(. Až pojedeme znovu na jaře 
a zvládneme další test, dostaneme cyklis(cké 
průkazy.   Mgr. M. Kajabová, 5. 
A,B  

HRÁTKY S POEZIÍ 
  Dne 26.11. se 
naši žáci od prvního do 
osmého ročníku 
vystřídali na prak(cké 
ukázce pana 
Halberštáta na téma Jak 
pracovat s poezií. 
Nejdříve jsme si povídali 
o důležitos( správného 
výběru básní a jejich 
pochopení, o 
dodržování očního 
kontaktu s posluchačem. Formou prak(cké dílny si vybrané dě( 
vyzkoušely, jak pracovat s hlasem, jak přenášet emoce básně do hlasu, jak 
zachovávat tempo-rytmus slov, jak jsou důležité správně umístěné pauzy a 
jak jednoduše v přednesu docílíme napěN či rados(. Uvědomili jsme si, jak 
je nutné si hlídat srozumitelné vyslovování a intonaci hlasu. U většiny 
recitátorů se při prvním vystoupení objevovaly časté chyby např. 
v překotné mluvě, v monotónním přeříkávání naučené básně nebo tzv. 
„zpívání“, ale nakonec usedali na místo se spokojeným pocitem 
zvládnutého přednesu. Mrzelo nás, že z důvodu časové Nsně a počtu děN 
si takto nepohrálo více děN. Ale nic není ztraceno! Máme přece své učitele 
češ(ny, kteří si s námi dílnou také prošli, a můžeme si ji sami v hodinách 
vytvořit.         Mgr. Jana Kocifajová 

Čarování pro prvňáky 
Vánoce jsou časem kouzel 
a čarování, a protože již 
začalo adventní  období, 
pozvala nás paní učitelka 
Trohemčuková na kousek 
čarování ve škole. 

Připravila pro nás kouzlení 
s vodou, která měnila svou 
barvu, nafukování balónku, 
aniž by do něj musela 
dýchat sama, malou sopku 
a dokonce i vznik látky, 
která se podobala třeba 

zubní pastě pro slona. Nevíme, jak  se to stalo, ale dokonce nám  někdo 
nechal  u paní učitelky neviditelný vzkaz, který nám odčarovala a mohli 
jsme si přečíst, pro kterou třídu byly tajemné síly ochotny paní učitelce 
v kouzlení pomoci. 

Sice to bylo čarování spíše chemické, moc se nám líbilo a paní učitelce za 
něj  děkujeme. 

      Za žáky prvních tříd Mgr. L. Pašková, Mgr. L. Botlíková, Mgr. E. Janková 

NÁVŠTĚVA MUZEA V SOKOLOVĚ 
S permoníkem Pepíkem a paní průvodkyní jsme se vydali na prohlídku 
sokolovského muzea. Na úvod jsme dostali desky s pracovními listy, tužku 
a vyrazili jsme. ZaNmco nám paní průvodkyně povídala spoustu zajímavých 
informací, sledovali jsme všechno kolem sebe. V průběhu prohlídky jsme 
plnili zajímavé úkoly a odpovídali na otázky. Nahlédli jsme také  
do komnat Nos(ců, kteří žili v sokolovském zámku od 17. stoleN. Spočítali 
jsme místnos(, které jsme navšNvili, nakoupili upomínkové předměty a 
společně jsme vyrazili na výstavu voskových figurín. Výstava se nazývala 
„Katastrofy lidského 
těla“. Nejdříve jsme se 
vystavených postav 
trochu báli, ale pak jsme 
si přečetli o osudech 
lidí, s jakými 
anomáliemi se narodili 
a museli žít. Všichni 
jsme se shodli na tom, 
že si máme vážit svého 
zdraví, každý takové 
štěsN nemá.  
 Alena Muchová, 

Základní škola Kraslice, Dukelská 1122 
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PEČENÝ BETLÉM 
Čím se pochlubit na vánoční 
výstavě? Jaký betlém zvolíme? 
Nakonec se obě třeN třídy 
dohodly, že nejlepší bude 
betlém upéct. A tak jsme se 
s chuN vrhli do práce. Paní 
učitelka vypracovala těsto a 
my jsme se postarali o zbytek. 
Rozděleni do skupin jsme 
vykrajovali zvířátka, pekli, 

kontrolovali a v neposlední řadě ochutnávali;-) Pečení nás moc bavilo, 
práce se opravdu povedla. Upečená zvířátka, andílky, chlév… jsme předali 
3. B, která perníčky krásně nazdobila. A jak to celé dopadlo? Přijďte se 
podívat na výstavu.     Alena Muchová, žáci 3. A 

PING PONG 
6. listopadu 2014 to našim hráčům za ping-pongovým stolem docela šlo. 
Nedosáhli sice na 
vítězství, ale mezi 
týmy z celého 
okresu obsadili 6. 
místo. Naše 
družstvo - Jan 
Bubla, Miroslav 
Truhlář, David 
Sedláček, Nina 
Jašová, Karolína 
Hrubá a Viktorie Kateřina FojNková - se navzájem podporovalo a 
ve vyrovnaných zápasech se všichni v týmu snažili zvládnout zodpovědnost 
výhry nebo prohry.  

Chválím především M. Truhláře za nejen sportovní, ale i kamarádské 
chování.     Mgr. Šárka Kuzebauchová 

Florbal dívky 
Dne 24.11.2014 se konalo okrskové kolo ve florbalu mladších a starších 
dívek. Turnaj se konal v tělocvičně ZŠ Kraslice, Havlíčkova. Našimi 
soupeřkami byly žákyně ze ZŠ Kraslice, Havlíčkova, ZŠ Oloví a ZŠ Sokolov, 
Rokycanova. Oloví jsme porazily 7:1, Sokolov 5:2. Se ZŠ Kraslice, 
Havlíčkova jsme vyrovnaně bojovaly hned v prvním zápase, který se 
nakonec ukázal, že byl bojem o první místo. Bohužel jsme prohrály těsně 
3:4, kdy jsme čtvrtý gól inkasovaly až v posledních vteřinách prodloužení. 
Obsadily jsme tak pěkné 2.místo, naše mladší spolužákyně obsadily 
3.místo. Turnaj jsme si všechny moc užily.  

   Bellča Krupková a Natálka Körferová, starší žákyně 

Florbal chlapci 
Ve středu 26.11.2014 jsme se zúčastnili florbalového turnaje. Moc jsme si 
to užili. I přes veškerou snahu a bojovnost jsme nepostoupili do dalších 
bojů, v obou kategoriích jsme obsadili 4.místo. Ale i tak jsme na sebe hrdí, 
protože jsme boj do posledního konce nevzdávali.        Filip Horvát, 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kynologický 
klub Kraslice.  

Dne 25.10.2014 
v sobotu pořádal 
kynologický klub 
Kraslice zkoušky podle 
mezinárodního 
zkušebního řádu. 
Zkoušek se zúčastnilo 
šest psích svěřenců 
z kynologického klubu 

Kraslice a dva svěřenci z kynologického klubu Habartov pod vedením svých 
psovodů. Někteří svěřenci skládali zkoušku z poslušnos(, jiní zase ze 
stopování a ( nejodvážnější i z obrany. Zkoušky byly hodnoceny za dozoru 
rozhodčího, který hodno(l výkon všech přihlášených svěřenců i jejich 
psovodů. Zkoušky úspěšně složilo šest psů a všichni, i ( neúspěšní, 
předvedli to nejlepší, co je psovodi naučili. Děkujeme všem zúčastněným 
za předvedené  výkony a všem gratulujeme. Musíme i poděkovat ostatním 
účastníkům z kynologického klubu Kraslice, kteří pomáhali vytvořit 
příjemnou atmosféru a zázemí. Také patří poděkování panu Panákovi 
z kynologického klubu Habartov, který byl figurantem obran. Poděkování 
dále patří i našemu dlouholetému členu Miroslavu Vichrovi z Bublavy, 
který se postaral o občerstvení. Také děkujeme panu rozhodčímu za 
kvalitní a objek(vní posuzování zkoušek. Jsme rádi, že se přišli podívat jak 
dlouholeN členové našeho klubu, tak i ( mladší, kteří teprve kynologií 
začínají. Věříme, že příšN rok se opět podaří uskutečnit další zkoušky pro 
naše psí miláčky a už teď se těšíme na předvedené výkony. Všem ještě 
jednou děkuji, předseda KK Kraslice      
     Stanislav Hrubý.         

 

BSK Tatran Kraslice 
 

Ženy odehrály jedno ze dvou plánovaných utkání – družstvo DBK Kožlany-
Kralovice se k utkání nedostavilo a utkání se odehraje v náhradním 
termínu – buď v pátek  5.12., nebo 16.1. od 20 hod. V utkání s BK Sokolov 
kraslické ženy ještě v poločase vedly o 10 bodů, ale v druhé polovině se jim 
přestalo dařit, docházely síly, řada hráček se vyfaulovala či zranila, a tak 
utkání skončilo výsledkem 60:52 pro domácí BK Sokolov (za Kraslice 
bodovaly: Svobodová 16, Mačasová 12, Marešová 11, Vopičková 10, 
Vondrová 2, Břízová 1). 

Mladší minižactvo U 12 odehrálo v domácí tělocvičně utkání s DBaK Plzeň 
16:97 (Šimanová 8, Kubincová 6, Müllerová 1, Rohanová 1) a s BK Klatovy 
27:105 (Kubincová 12, Müllerová 6, Rohanová 3, Nguyen 2, Vopičková A. 
2, Golried 2). V Plzni nastoupilo naše družstvo pro( stejným soupeřům – 
s BK Klatovy prohrálo 7:115 (Müllerová 4, Kubincová 3) a s DBaK Plzeň 
23:92 (Kubincová 8, Müllerová 6, Šimanová 3, Vopičková A. 2, Golried 2, 
Luhovský 2). 

Nejmladší minižactvo U 11 odehrálo mistrovský turnaj v domácím 
prostředí. V úvodním utkání naše družstvo sice prohrálo s BK Lokomo(va 
Karlovy Vary 10:24 (Vopičková A. 3, Golried 3, Rohanová 2, Nguyen 2), 
ale v dalších utkáních své soupeře porazilo – TJ Sokol Kraslice 22:11 
(Rohanová 6, Nguyen 4, Tůma 4, Tolliszusová 3, Bocková 2, Luhovský 2, 
Golried 1), BK Sokolov 31:16 (Golried 8, Rohanová 8, Nguyen 8, 
Luhopvský 4, Tůma 2, Vopičková 1) a BCM Sokolov 23:13 (Rohanová 69, 
Golried 6, Nguyen 4, Minaříková 2, Luhovský 2). 

V prosinci se v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, Havlíčkova 1717 odehrají 
následující utkání: 

19.12. (pátek) ženy   TJ Slavoj Tachov 20:00 hod. 

20.12.  mladší minižactvo BK Loko Plzeň  10:00 hod. 

     BCM Sokolov  14:00 hod. 

       P. Poledňáková 

Sportovní zprávy Základní škola Kraslice, Dukelská 1122 

Vzpomínka 
Vzpomínáme a ani čas nezahojil ránu v srdci. 
Dne 17. prosince uplyne dlouhých 10 let, co 

nás navždy opus(l pan Petr Kubasch 
S láskou vzpomínají manželka s dětmi, 

rodina a ostatní známí. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 
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Strašidelný týden 
v Jindřichovicích 

 První listopadové 
dny jsme prožívali v duchu 
strašidel, bubáků a další 
havě(. Byl to náš již tradiční 
strašidelný týden. 
Nechybělo dlabání dýní, 
vyrábění z různých 
materiálů, kreslení, 
omalovávání, soutěžení, 

závodění. Dozvěděli jsme se spousty informací jak o převzatém svátku 
Halloween, tak i o našem svátku všech svatých, památce zesnulých. Týden 
jsme zakončili světelným průvodem naší obcí a spaním ve škole. Všem se 
dobrodružství moc líbilo.   M. Némethová 

Výtvarná soutěž 
Ve středu 5. 11. 
proběhlo vyhlášení malé 
soutěže v rámci 
výtvarné výchovy – o 
nejhezčí divadélko. Žáci 
loňské 6. a 7. třídy ke 
konci minulého školního 
roku vytvářeli 
v hodinách VV vlastní 
divadla v miniaturním 
provedení. V říjnu měli 
všichni žáci 2. stupně ZŠ 
možnost hlasovat, které z vystavených divadélek se jim líbí nejvíce. Po 
sečtení hlasů bylo zřejmé, že ze všech velmi povedených a originálních 
výtvorů žáky zaujala především práce Jakuba Vereše & Miroslava Ference 
z 8.B (1. místo), Jana Harapáta & Patrika Čabaje z 8.A (2. místo) a práce 
Davida Olaha & Antonia Polanského ze 7. třídy (3. místo).  

Organizace soutěže se ujal žák Adam Babka z 8.A spolu s paní učitelkou 
VV.       Mgr. Eva Litváková 

Dopravní výchova 
Žáci 5. tříd se zúčastnili dopravní výchovy v DDM Sokolov, v rámci níž řešili 
různé dopravní situace a vyzkoušeli si i jízdu podle předpisů na dopravním 
hřiš(.      Mgr. Eva Břízová 

Plavání 
V pátek 7. listopadu 2014 se 12 děN z 1. stupně naší školy zúčastnilo 
okresního kola v plavání. Po velmi urputném boji naše družstvo vybojovalo 
celkové 3. místo. Jak urputný boj to byl, naznačuje pohled do výsledkové 
lis(ny - rozdíl mezi druhým a třeNm místem činil jeden jediný bod. Je 
nutno pochválit zvláště závodníky, kteří se v individuálních disciplínách 
umís(li na medailových pozicích.  V disciplíně prsa doplaval benjamínek 
družstva (jako druháček se prosadil i pro( páťákům)  Jakub Vyleta v 2. a 
Pavlína Fišerová ve 3. nejlepším  čase. Ve znaku Kristýna Kadlecová 
dosáhla na 3. místo. 
Dále nás úspěšně 
reprezentovali: Karel 
Klomínek, Petr 
Golried, Lenka Lisová, 
Lenka Trefná, Katka 
Musiejovszká, Šárka 
Vitmanová, Matěj 
Baník, Danylo 
Luhovský, Ludvík Paar a 
Pavlína Fišerová. Všem 
děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.
 Mgr. Jana 
Trnková  

Plavání – 2. 
stupeň 

V okresním kole 
sportovní soutěže 
v plavání obsadili starší 
žáci 4. místo a starší 
žákyně 7. místo. 
Z individuálních 
výsledků stojí za 
zmínku 3. místo Jana 
Libry (prsa) a 5. místo 
Stanislava Kafary 
(znak). Chlapci obsadili 
4. místo i v polohové štafetě a ve štafetě volným způsobem. N. Luhovská 

Návštěva 
v knihovně 

Dne 19.11.2014 jsme 
byli s dětmi z naší MŠ na 
návštěvě v Městské 
knihovně Kraslice. Paní 
knihovnice nám ukázala 
pohádkové knihy. 
Povídali jsme si s dětmi, 
jak se máme ke knihám 
chovat. Dě( si mohly 
knihy také prohlédnout. 
Bylo to krásné 

dopoledne.  B. Andělová 

Stolní tenis 
V okresních kolech 
ve stolním tenisu 2. 
stupně se dařilo 
zejména starším 
žákům, kteří obsadili 
skvělé 2. místo a 
zajis(li si tak postup 
do krajského finále. 
Chlapci postoupili až 
do finále bez 
porážky a ve finále 
prohráli s družstvem 
ze ZŠ Chodov 2:4. 
Naši školu úspěšně 
reprezentovali 
Dominik Šíbl (opora družstva, celým turnajem prošel bez porážky), 
Fran(šek Kavúr a Stanislav Kafara. 

Starší žákyně obsadily 4. – 6. místo, mladší žákyně 5. – 6. místo a mladší 
žáci skončili na 7. – 9. místě.     Mgr. L. Petrušová 

Ozdoby na vánoční stromeček 
Opět  je čas adventu a Vánoc. Jako každý rok nám pan školník připravil do 
haly naší školy vánoční stromeček, který nám věnovaly Městské lesy 
Kraslice.  Dě( ze školní družiny vyrobily vánoční ozdoby z lesklého papíru, 
látky, bavlnek, šišek a sušeného ovoce. Připravily i papírové řetězy. 
Společně pak 
ozdobily vánoční 
stromeček pro 
všechny ve škole. 
Při práci i 
zdobení si 
povídaly o 
Vánocích, na 
které se už 
všichni moc těší.  

                                                                         
Vychovatelky a 
dě� školní 
družiny 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 

Havlíčkova 1717 
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„Neboť tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného 
Syna, aby žádný kdo v něj věří nezahynul, ale měl život 
věčný.“ (Ježíš) 
Zázračné narození Ježíše, přibližně před 2014 lety, si v těchto vánočních 
dnech připomíná více než kdy jindy každý, kdo v Ježíše věří a každý, kdo ho 
přijal za svého Pána a Spasitele. V našem kraslickém regionu si tuto 
událost připomínáme předvánočními a vánočními programy, které tuto 
evangelizační událost odkrývají. Důvod tohoto narození byl jeden. 
Záchrana veškerého lidstva od věčné smr( obnovením  smlouvy mezi 
Bohem a člověkem, potvrzené Ježíšovou oběN na Golgotském kříži.  

Radujme se a veselme se, protože máme spasitele - ZACHRÁNCE, který je 
s námi až do skonání tohoto světa !! 

On je ta Cesta i Pravda i Život, a žádný člověk se nemůže smířit a setkat 
s Otcem Bohem, než skrze Něj, skrze Syna Božího, Ježíše Krista. 

 Misijní skupina Církve Křesťanská společenství v 
Kraslicích, společně se všemi místními křesťany, kteří 
jsou očištěni krví Kristovou, přeje Pmto Velké Boží 
požehnání, a hlavně PŘIJMUTÍ toho Největšího Daru, 
který seslal sám Bůh Otec každému člověku, Dar 
života, jenž jest Věčný Ježíš Kristus. 
SLOVO NA TENTO MĚSÍC:  
 „…jako Kristovi velvyslanci, prosíme na místě Kristově, jakoby skrze nás 
žádal sám Bůh: SMIŘTE SE S BOHEM !!! „ (ap. Pavel)                                                                   
      s úctou Fran�šek Hanzlíček 

Drakiáda 
V našich 
končinách 
patří 
pouštění 
papírových 
draků již 
mnoho let 
mezi velmi 
oblíbené 
zábavy 
malých i 
velkých. 
Jakmile se 
začne foukat 

ze strnišť a zvedne se chladný podzimní vítr, začínají se na kopcích a polích 
objevovat první nadšenci s kupovanými, ale i vlastnoručně vyrobenými 

modely draků, aby předvedli své umění pouštění draků. 
Draků existují různé tvary a typy, odlišné velikosN, názvem, způsobem 
výroby a použitým materiálem. My jsme se společně s našimi kamarády 
z partnerské mateřské školy Sonnenschein pus(li do výroby papírových 
draků. Třídou zněla slova Drache – drak, Augen – oči, Nase – nos, Mund – 
pusa. Pod rukama děN vznikali velmi rozliční draci!! Po nalepení očí, nosu a 
pusy ještě vybrat ten správný ocásek, usadit draka na dřevěnou tyčku a 
soutěžení může začít. Draci společně s dětmi kličkovali, přeskakovali, 
prolétali tunelem, ale i létali do výšky. Draci se prolétli i po zahradě. 
Dětem ještě zbyla chvilka na společné hraní, při kterém vznikala nová 
přátelství.  Dvojjazyčné dopoledne ulétlo jako vítr. Po výborném obědě 
přišel čas rozloučení. Při příšNm setkání budeme poznávat adventní zvyky.  

                                                                              Kolek�v MŠ Barvička 

Dudácká 
pohádka 

Jeden listopadový 
den nám v MŠ 
zpříjemnil dudák 
Radomír Švec ze 
Stráže nad Nežárkou. 
Provedl nás 
„Dudáckou 
pohádkou“, na 
kterou nás naladil 
písničkou „Holka 
modrooká“. 
Pohádkový příběh o 
Honzovi, kouzelném dědečkovi, lesní chaloupce a myších prolínal známými 
dětskými lidovými písničkami. Dě( s nadšením zpívaly s dudákem, 
doprovázely ho tleskáním a podupy. Po pohádkovém vyprávění dudák 
představil svůj neobvyklý hudební nástroj, se kterým se v našem kraji dě( 
jen tak nesetkají. Celé vystoupení dě( sledovaly pozorně a se zaujeNm.       
      Kolek�v MŠ Barvička 

Ze života křesťanů 

MŠ Kraslice, Barvířská 

Misijní skupina KS v Kraslicích  
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Nabídka zaměstnání Římskokatolická farnost Kraslice 

www.farnostkraslice.estranky.cz                     e-mail: fara.kraslice@seznam.cz 

Nové tel. číslo: 359 574 053 ŘKF                      mobil: 724 204 702 PPF 

Z knížky P.Pavla KUNEŠE:  
Kam až lze dojít při hledání počátku: Jeden král se chtěl od mudrce 
dozvědět, kde je začátek všeho. „Počítej!“ Král začal. „Jedna, dvě, tři ..“ 
Mudrc ho asi 3x vyzval, aby začal znovu, až se král rozmrzel. Mudrc na to: 
“Vidíš, něco muselo být na začátku, a před Jm začátkem nebylo nic.“ 
Kladná čísla začínají 1, záporné číslice nejsou kladnou hodnotou. Je to jako 
s vlakem, i kdyby měl 50 vagonů, chce-li se pohnout z místa, musí na 
začátku mít něco jiného, např.: lokomo(vu. Něco, co je schopno se 
pohybovat samo od sebe. Je to jako s darovaným míčem. Něco k tomu 
dárku patři: poděkování dárci! Opět se setkáváme s vděčnosJ. Za život, 
který je darem. Jsou jimi rodiče? Jistě, ale i oni měli své rodiče atd. Původ 
je tedy někde docela jinde. Musí to být někdo, něco – co je větší než oni! 
Ve vesmíru se projevuje Rozum (řekl Einstein). Svatý Anselm o 900 let 
dříve počítal s někým, kdo je na nejvyšším stupni. Řekl: „To, nebo Toho, 
nad koho se víc nemůžeme myslet, označujeme slovem Bůh.“ Slované 
říkají BOG, v jejich staroindické pravlas( BHAGA. Označuje někoho, kdo 
dává obživu, dává život! Někdo, kdo stojí za celým vesmírem. Jako Karel 
IV. stojící za pražskou katedrálou, kterou nepostavil, ale dal k jejímu 
postavení podnět. Bez nápadu, podnětu a inicia(vy by nestála. Co ještě 
dodat? Vše tohle zní logicky, a když to připusJm, musím uznat, že Bůh 
musí existovat! Co ale, když to popírám? Když tvrdím: Bůh není? Pak mi 
nezbývá, než věřit, že vše vzniklo náhodou, samo od sebe! A to je daleko 
větší víra, než ta má! Lokomo�va neexistuje, jen samé vagony. Jak se bez 
ní dají do pohybu? Stačí náhodou naklonit rovinu a hned se samy rozjedou. 
Kam se ale budou ří�t? No, stačí jen tu rovinu zase vrá�t do opačné 
polohy, takže to bude jako s přesýpacími hodinami. Ale kdo těmi rovinami 
v pravý čas – aby se vše nerozbilo – zahýbá? Náhoda?  pokračování str. 11 
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Naše opravy jsou i letos naší radosB! 

Každým rokem se koncem roku účtuje: 
příjmy a výdaje jsou středem zájmu. 
Ale mezi námi, kteří tvoříme farní 
rodinu od Oloví, přes Sněžnou, Kraslice, 
Rotavu, Jindřichovice a ostatní bývalé 
farnos(, je Nm středem VDĚČNOST jak 
vůči Bohu, tak vůči vám všem, kteří jste 
se ať Nm, či oním způsobem zapojili do 
oprav a záchrany našeho kulturního 
dědictví, jehož jsme všichni správci. Co 
se nám díky Bohu letos podařilo? 
Největší starosN byly opravy na Sněžné 
- el. instalace v kostele a přívod do 
kostela za 91 Ds. Kč;  výmalba a 
restaurování za 152,4 Ds. Kč; oprava 
šindelové střechy kaple vedle kostela za 160,1 Ds. Kč; celkově: 403,5 (s. 
Kč. Vše se s(hlo do zimy. Již nyní vás všechny zvu na mši sv. 25.12.2014 
v 17:00 hod., kdy mezi nás přijede mons. Josef Žák, aby poutní svatyni 
opět vysvě(l.  

V Rotavě nám po léta zatékalo do 
zimní kaple, bylo nutné vyměnit 
kry(nu v úžlabí a pak i vymalovat 
(střecha za 42,8 Ds. Kč, malba za 
7,5 Ds. Kč celkem 50,3 (s. Kč).  

Jiný chrám, stejný problém: na 
Bublavě před 25 lety zatékalo do 
věže a střechy; objevila se houba 
na třech místech. První zasažené 
místo bylo zachráněno při opravě 
celé střechy v letech 2004-5; 

druhé při opravě věže r. 2013; třeN se ukázalo v místnos( pod kůrem, kde 
byl uložen Betlém (nyní zapůjčený do kostela v Neutraublingu). Práce nás 
zaNm přišla na  13,1 Ds. Kč (za trámy a fošny). Vícepráce nás přišly na 10,4 
Ds. Kč za projekty, dokumentaci. ZaNm bylo vydáno za tyto opravy 540,4 
Ds. Kč.  

Dalšími výdaji bylo pořízení alarmu pro 2 z našich kostelů za celkovou 
částku 63,1 (s. Kč. 

Zbývá ještě uhradit část pro letošní rok - dvoje schody u kostela BT 
v Kraslicích.   

V příšJm roce budeme nuceni provést stažení fary v Oloví, kde jsou trhliny 
ve zdech a je ohrožena sta�ka budovy, zároveň zateplíme půdu, aby 
neunikalo teplo; i na faře v Kraslicích jsou venkovní okna v desolátním 
stavu, nedají se bez rizika otevírat. Budou nahrazena novými díky daru z 
řezenského biskupství. V již vzpomenuté akci na Bublavě budou usazeny 
trámy, fošny pro strop a vnitřní schodiště na kůr. Tím bude kostel lépe 
zajištěn, když přístup z věže k varhanám bude zazděn. Pokud dostaneme 
od Karlovarského kraje příspěvek cca 100 �s. Kč a cca 45 �s. Kč od Min. 
kultury, pusJme se do závěrečné poloviny střechy lodi kostela BT 
v Kraslicích. Tato akce přijde na zhruba 260 �s. Kč. Snad pomůže i 
Město.                     P.pf  

Co jsou vánoce a jak se na ně připravit. 
Do naší vlas( přijel studovat mladý Číňan. Jen se naučil trochu česky, už se 
nestačil divit: v polovině listopadu sledoval podivný shon. Co je to za 
reklamy: vánoční ozdoby, kolekce, kapři. Co jsou to vánoce, ve své zemi o 
nich neslyšel, křesťanů je tam málo. Kluk mu na otázku odpověděl:„10 dní 
prázdnin, nepůjdem do školy!“ Před lety by mu jiný kluk řekl:“ Vánoce? 

Přijede Děda Mráz.“  Že by lidé slavili mráz? Vždyť každý spěchá do tepla a 
mráz nechá venku. Učený pán mu vyprávěl, že je to oslava slunovratu  a 
v pohanské době se kolem rozsvíceného stromku tančilo a křepčilo. Že by 
kvůli tomu všechen ten shon? V supermarketu se zeptá pokladní, která je 
unavená markováním zabalených dárků: „Prosím vás, co jsou to vánoce?“ 
“ Dejte mi pokoj! Nemám čas! Ptejte se v Informačním středisku!“ V hotelu 
září reklama: U nás prožijete nejkrásnější vánoce! Nakoukl  dovnitř, vidí 
napolo oblečené páry, jak tančí a připíjejí si šampaňským. Až koncem 
prosince náhle zazní zvony, lidé spěchají do otevřených vrat chrámu. Tam 
náhle spatří kněze, který nese v náručí jesličky a s lidmi zpívá: Narodil se 
Kristus Pán, veselme se! Tak tohle jsou vánoce. Narodilo se děťátko. 
Neobyčejné. Božské. Pak se mnoho z lidí zvedlo, kněz jim něco podá, oni 
se vrací, ruce zkříženy na prsou. Z obličejů jim září pokoj, radost. Došlo mu, 
že museli dostat Boha. A tehdy pochopil, co jsou vánoce. Vzpomínka, že se 
narodil Kristus Pán a skutečný příchod do lidské duše. Jedno bez druhého 
by nebylo úplné. Přátelé, připravte se adventem na tyto letošní vánoce 
lépe, než vloni. Přehoďte výhybku ze všedního života do krajiny poe�cké, 
kdy myslíme na jiné, chystáme pro ně překvapení. Připravte i cestu Pánu 
do našeho srdce, urovnejme vztahy, usmiřme se s někým, ke kterému jsme 
zabouchli dveře svého srdce. Vyrovnejme postupně i dluhy - nejen mravní. 
Dejte Kristu šanci, aby se mohl narodit i ve vás! Ve vaší rodině – kolem 
Betléma – doma.             P.pf  

Pozvánka na: 
13.12. – sobota 16:00 STŘÍBRNÁ kostel - předvánoční koncert v podání 
pěveckého sboru Andílci z Plzně pod vedením Jany Korbelové r.Švecové  

27.12. – sobota  16:00 ROTAVA kostel – vánoční koncert Střípky 

 

Pořad bohoslužeb, setkání a pobožnosB o vánocích a na 
Nový rok  

24.12. – středa - PŮLNOČNÍ – VÁNOČNÍ MŠE SVATÉ s koledami:  

16:00 OLOVÍ, 20:00 HORNÍ NIVY; 21:00 JINDŘICHOVICE; 22:30 ROTAVA,                   
24:00 KRASLICE (Rybova vánoční mše – Vivat Musica) 

25.12. – čtvrtek - Hod Boží vánoční:  

09:00 BUBLAVA; 10:30 STŘÍBRNÁ; 14:00 TATROVICE;  

15:30 KRÁSNÁ LÍPA; 17:00 SNĚŽNÁ (svěcení kostela s gen.vikářem 
mos.Žákem) 

26.12. – pátek –  

08:00 ROTAVA; 09:30 KRASLICE; 11:00 JINDŘICHOVICE; 14:30 OLOVÍ;               
16:00 MEZIHORSKÁ 

28.12.  – neděle - sv.Rodiny – nedělní pořad (Rotava, Kraslice, 
Jindřichovice, Oloví) 

29.12. – pondělní pořad Kraslice 

31.12. – středa – Poděkování na konci roku a prosba o požehnání do roku 
nového—15:00 JINDŘICHOVICE         16:00 Rotava                17:00 Kraslice  

01.01.2015 – čtvrtek -  Nový rok :  

09:00 BUBLAVA; 10:30 STŘÍBRNÁ; 14:30 OLOVÍ; 16:00 ROTAVA;                    
18.30 KRASLICE 

 

 

Přejeme Vám, aby Vánoce ve Vaší 
rodině byly prodchnuty sváteční 

pohodou, aby byly šťastné, 
spokojené a veselé. Do nového roku 

hodně zdraví, štěsB, božího 
požehnání a lásky a také hodně sil 

potřebných k překonání všech 
těžkosB a překážek, které Vám život 

do cesty postaví. 

Římskokatolická farnost Kraslice 
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Předvánoční výstava řemesel—hlavní téma Betlém 
Výstavy se 
zúčastnilo několik 
nových 
předvádějících s 
novými technikami, 
jako práce s 
papírem nebo 
nešitý patchwork. 

Nádherné nápady 
předvedly všechny 
školy—od 
mateřských po střední, i mateřské centrum Šnek a Dům děN a 
mládeže. Vždycky se těším, co nového vytvoří. Viděli jsme papírové 
a keramické betlémy, ale také z vizovického těsta, patchworku, 
fimo hmoty a pochopitelně různé paličkované. Je to výborné pro 
další vývoj děN a formování jejich výtvarného cítění. Velmi 
zajímavé byly výkresy výtvarné třídy ZUŠ. Zajímavé byly i výrobky 
pletené, plstěné, háčkované, výborné bylo předvádění česání vlny 
a předení na kolovratu. Korálky, glycerinová mýdla, pletení z 
papírových trubiček a z pedigu, to všechno předváděly šikovné 
ruce. 

V sobotu nás potěšili učitelé a žáci ZUŠ svým koncertem a 
tanečními vystoupeními. Jen ke společnému zpěvu koled se nikdo 
nedal přemluvit. Řemeslnické, taneční, pěvecké a muzikantské 
umění vyžaduje velkou dávku trpělivos(, spoustu času k učení, to 
je pro všechny společné. Výsledky jsou potom vynikající. 

Děkujeme všem, kteří nám 
pomohli výstavu uspořádat—
Městu Kraslice, pracovníkům 
domu kultury a Městských 
lesů Kraslice a všem 
kamarádkám a známým, kteří 
nám s přípravou vždy nezištně 
pomáhají. 

Velký dík patří všem učitelům, 
dětem a předvádějícím. 

   
 MUDr. Dana Záhejská 

Předvánoční výstava řemesel 

Město Kraslice  

přeje všem občanům 

příjemné prožiB 

vánočních svátků a 

šťastné vykročení do 

roku 2015. 


